
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 7/10/2024

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Αιτουμένη εκ νέου απάντησή σας επί συγκεκριμένου ερωτήματός
μας με θέμα: Σε διαγωνισμό πετοσφαιρίσεως γυναικών αναρτήθηκε
προκλητικά και σε περίοπτη θέση του γυμναστηρίου η φωτογραφία
του γενοκτόνου των Ελλήνων Μουσταφά Κεμάλ»

Κύριε Υπουργέ,

Την 28η Ιουνίου 2024 και με Αριθ. Πρωτ: 5480 καταθέσαμε στους πλην υμών και στους
κυρίους Υπουργούς Εξωτερικών και Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού με θέμα:
«Σε διαγωνισμό πετοσφαιρίσεως γυναικών αναρτήθηκε προκλητικά και σε περίοπτη
θέση του γυμναστηρίου η φωτογραφία του γενοκτόνου των Ελλήνων Μουσταφά
Κεμάλ».
Με την υπ’ αριθ. Πρωτ: 109692/ΥΣ/24-09-2024 απάντησή του, ο κ. Αναπληρωτής
Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Ιωάννης Βρούτσης, απάντησε
καταληκτικά ότι «…Ως εκ τούτου, ζητήματα εύρυθμης λειτουργίας του (σ.σ. του
Δημοτικού Γυμναστηρίου) ανήκουν στην αρμοδιότητα του Δήμου Χίου».
Με την υπ’ αριθ. Πρωτ: 55402/22-07-2024 απάντησή του ο Υφυπουργός Εσωτερικών,
κ. Βασίλειος Σπανάκης, μας πληροφόρησε ότι «…τα διαλαμβανόμενα σε αυτή
εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Εσωτερικών».
Ως εκ τούτου, κατά το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού το
συγκεκριμένο θέμα είναι αρμοδιότητα του Δήμου Χίου και κατά τον Υφυπουργό
Εσωτερικών το θέμα της ερωτήσεως «…εκφεύγει των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου
Εσωτερικών».
Στις αρμοδιότητες όμως, κατά νόμον, του Υπουργείου σας περιλαμβάνονται, μεταξύ των
άλλων,… «η εποπτεία επί των αποκεντρωμένων διοικήσεων και των οργανισμών
τοπικής αυτοδιοίκησης (Δήμος και Περιφέρειες)…». Επομένως και κατά τον νόμο, ο
Δήμος Χίου ανήκει στην αρμοδιότητά σας, αφού οι αγώνες πραγματοποιήθηκαν σε
συνεργασία των Δήμων Χίου και Σμύρνης και οι αγώνες διεξήχθησαν στο Δημοτικό
Γυμναστήριο της Χίου, παρουσία μελών της Αυτοδιοικήσεως. Οι Έλληνες και ιδιαιτέρως
οι απόγονοι των γενοκτονημένων Ελλήνων της Μικράς Ασίας, του Πόντου και της
Ανατολικής Θράκης ζητούν μια υπεύθυνη στάση έναντι του εθνικά ευαίσθητου αυτού
θέματος και η απάντηση του κ. Βασιλείου Σπανάκη δύναται να θεωρηθεί ως ακόμη και
κοροϊδία ή υπεκφυγή.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

48

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/10/2024



Ερωτάται εκ νέου ο κ. Υπουργός:

Προτίθεται ο κ. Υπουργός Εσωτερικών να αναζητήσει τις αναλογούσες ευθύνες προς
τον Δήμο Χίου και την Περιφέρεια του Βορείου Αιγαίου για την αδράνειά τους στην
ανωτέρω πρόκληση της τουρκικής πλευράς και τη μη παρέμβασή τους για να αφαιρεθεί
η εν λόγω σημαία με τη φωτογραφία του γενοκτόνου Μουσταφά Κεμάλ.

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




